

УДК 327

DOI <https://doi.org/10.32782/2312-1815/2024-19-4>

Василь Бусленко

ORCID: 0000-0001-8280-7104

УКРАЇНСЬКО-ПОЛЬСЬКІ ВІДНОСИНИ В 2022-2024 РР.

Проаналізовано специфіку та потенціал українсько-польських стосунків після широкомасштабного вторгнення Росії в Україну в лютому 2022 р. Двосторонні відносини Польщі та України повною мірою відображають поточні політичні й геополітичні реалії. Їх інтенсифікація зумовлена обопільним прагненням до більш тісної співпраці задля забезпечення гарантування безпеки в державах, збереження демократичних інститутів, як і самої демократії, шляхом протидії Росії.

Спостерігається тенденція до втрати своєї первинної політичної гостроти чутливих тем спільної історії. Це зумовлено, насамперед, тим, що в умовах інформаційної війни, розв'язаної Росією всі теми, що роз'єднували дві держави і мали політичний підтекст, мають деструктивний вплив і можуть бути використані третьою стороною для ускладнення українсько-польських відносин з перспективою зменшення рівня міжнародної підтримки України.

Загалом, українсько-польські відносини залишаються стабільними, прогнозованими і мають реляційні ефекти, що відображається у посиленні позитивних настанов громадян України щодо Польщі і польських громадян щодо України.

***Ключові слова:** Україна, Польща, політика, українсько-польські відносини, російсько-українська війна, безпекова політика.*

Вступ. Польща традиційно посідає місце важливого союзника і партнера України в Європі. В основі стратегічного партнерства двох держав лежать добросусідські відносини та спільні національні інтереси в багатьох сферах. Від початку російської агресії проти України у 2014 році Польща зайняла чітку і однозначну позицію: засудила агресію Росії та підтримала суверенітет та територіальну цілісність України, у т.ч. не визнала спроби анексії Росією АР Крим. Польща активно підтримує позицію України щодо протидії російській агресії у рамках міжнародних організацій. Широкомасштабне вторгнення Росії в Україну загострило проблему ефективності та ресурсу українсько-польських взаємин в контексті протидії агресору та захисту територіальної цілісності і загалом демократії в Європі що й стало **метою** даного дослідження.

Проблематика українсько-польських відносин в означений період ще не стала предметом окремих досліджень серед вітчизняних та зарубіжних науковців. В той же час зростає інтерес до вивчення окремих її аспектів. Аналізу зовнішньополітичних ініціатив Республіки Польща на підтримку України у російсько-українській війні присвятили свою статтю С. Желіховський та І. Тихоненко [1]. Соціологічний вимір підґрунтя і наслідків сучасних українсько-польських реляцій став предметом досліджень Н. Бойко та Л. Скокової [2; 3], В. Дячука [4]. Безпекові аспекти міждержавних стосунків розглядав Т. Матяш [5]. Окремі проблемні сторони українсько-польських відносин розгорнуто викладені в статті польського науковця М. Куявського [6].

Результати та обговорення. До лютого 2022 р. україно-польські стосунки розвивалися загалом конструктивно та носили стабільний, прогнозований характер. Взаємовідносини між державами базувалися на Договорі між Україною і Республікою Польщею про добросусідство, дружні відносини і співробітництво від 18 травня 1992 р. [7]. Польща розглядалася Україною як надійний стратегічний партнер, з яким пов'язано багато спільних національних та геополітичних інтересів у регіоні і який лобіює інтереси нашої держави в Європі. Прикладом є ініціативи Варшави щодо підтримки України в процесі входження до Європейського Союзу, НАТО

у таких міждержавних форматах співробітництва як «Веймарський трикутник», «Люблінський трикутник», «Вишеградська четвірка» тощо.

З початком повномасштабного військового вторгнення Росії до України у лютому 2022 р. питання політичних, військових, економічних, соціо-культурних аспектів відносин варто розглядати через призму російсько-української війни. На політичному рівні Польща відразу зайняла чітку позицію стратегічного партнера України в боротьбі з російським агресором, що проявилось в ініціюванні рішень щодо підтримки Україною міжнародною спільнотою, активізації відносин між державами на дипломатичному рівні, прийняттям нормативно-правових актів, що врегулювали статус біженців з України, надання їм фінансової підтримки та юридичного захисту.

Особливо відчутною на початках стала політична підтримка на рівні вищих осіб держави. Так, 22 травня 2022 р Президент Республіки Польща А. Дуда став першим главою іноземної держави, який після початку війни виступив у Верховній раді України. Він запевнив, що «Польща ніколи не залишить Україну на самоті» і продемонстрував беззастережну підтримку України в процесі входження до Європейського Союзу. Під час виступу польський президент окреслив перспективи співпраці. Він виходив з розуміння того, що напруга у польсько-українських відносинах служить винятково чужим інтересам, а полякам і українцям заважають. В той же час польський Президент опосередковано продемонстрував декларування та аргументоване відстоювання позиції польської держави щодо спірних історичних подій, зазначивши, що «ми зробили взаємно багато помилок, за які ми заплатили високу ціну» [8].

З того часу в польському політичному дискурсі дещо втратили свою первинну гостроту т.зв. чутливі теми спільної історії. Це зумовлено, насамперед, тим, що в умовах інформаційної війни, розв'язаної Росією всі наративи, що роз'єднували дві держави і мали політичний підтекст, могли бути використані третьою стороною для ускладнення українсько-польських відносин з перспективою зменшення рівня її міжнародної підтримки. Маркерами українсько-польських відносин стали очищення історичної пам'яті, взаємна повага, пошана, братерська спільнота, братерська співпраця, автентична солідарність.

Практичною реалізацією задекларованого курсу стали ініціативи Польщі у протидії Росії і поширенні російських імперіалістичних інтересів, що проявилися в наданні допомоги Україні у відповідних сферах: 1) військовій (постачання польського озброєння, проведення навчань українських військових, залучення держав-членів НАТО до зміцнення обороноздатності України), 2) економічній (фінансова допомога на відбудову України, експортно-імпортна взаємодія); 3) гуманітарній (надання прихистку українським біженцям, різних складових гуманітарної допомоги) [1, с. 62].

Тісною залишається взаємодія двох держав в сфері безпеки. Конкретним прикладом є підписана Президентом України В. Зеленським та Прем'єр-міністром Польщі Д.Туском 8 липня 2024 р. Угода про співробітництво у сфері безпеки [9]. Документ став продовженням Спільної декларації про підтримку України, ухваленої у Вільнюсі 12 липня 2023 року. Тим самим Україна та Польща фактично підтвердили та поглибили своє співробітництво та партнерство. Фундаментальним контекстом Угоди стала російська агресія проти нашої держави. Головна мета документу – підтримка самооборони України. Тому учасники декларували продовження вивчення шляхів задля подальшого зміцнення своїх довгострокових відносин, особливо у сфері політики безпеки та оборони [9]. Варто відзначити, що від початку повномасштабного російського вторгнення Росії Польща надала Україні 44 військові пакети різних видів озброєння та боєприпасів на понад 4 млрд євро [5]. В 2024 р. заплановано надання ще декількох пакетів військової допомоги і, відповідно до угоди Польща взяла на себе зобов'язання продовжувати підтримувати Україну впродовж 10 років дії документа .

Польща та Україна проводять регулярні консультації зі стратегічних питань та координації підтримки з метою надання допомоги Україні в її захисті від російської агресії, вирішення економічних та гуманітарних питань. Зокрема, 2 червня 2022 р. у Києві відбулися

українсько-польські міжурядові консультації. Спільне засідання двох урядів у такому форматі проводилося вперше та є історичним для наших держав. Під час спільного засідання урядів двох держав підписано двосторонні документи про співпрацю. Зокрема, Польща зобов'язалася допомагати в питанні розвитку українських громад як невід'ємної складової плану відновлення [10]. 8 березня 2024 року у Варшаві проходили українсько-польські урядові консультації. Делегацію від України очолив Прем'єр-міністр Д. Шмигаль. Урядові команди обговорили низку питань, які становили взаємний інтерес у співпраці. Зокрема, велику увагу було приділено таким складним темам, як ситуація на кордоні й торгівля в агросекторі, а також визначено напрямок вирішення даних питань [11].

В той же час на фоні інтенсифікації відносин між двома державами перманентно виникали непорозуміння, які в кінцевому рахунку вирішувалися дипломатичним шляхом. Йдеться, зокрема про неоднозначне трактування польською стороною слів екс-міністра закордонних справ України Д. Кулеби щодо наслідків операції «Вісла» [12]. В українсько-польських відносинах залишалися не до кінця вирішеними проблемні питання, пов'язані з різними підходами до причин та наслідків т. зв. Волинської трагедії. Компромісним політичним варіантом порозуміння між двома державами в 90-их роках ХХ ст. стала формула «вибачаємо і просимо вибачення». Вона лягла в основу спільної заяви «До порозуміння і єднання», підписаної президентами двох держав Л. Кучмою та А. Квасневським в 1997 році, Заяви парламентів України та Республіки Польща у зв'язку з 60-ю річницею Волинської трагедії від 10 липня 2003 року; Спільної заяви Президентів України та Республіки Польща «Про примирення – в 60-ту річницю трагічних подій на Волині» від 11 липня 2003 року».

Важливим аспектом взаємовідносин залишається також історична політика з героїзацією Україною С. Бандери та категоричним несприйняттям цього польською стороною. Погоджуємося з думкою польського політолога М. Куявського, що «український нарратив про цю постать зосереджується передусім на боротьбі з Росією та прагненні України до незалежності, а отже, позбавлений будь-якого антипольського характеру» [6].

На українсько-польські відносини негативний вплив здійснює дезінформація, поширювана Росією через різноманітні соціальні мережі. Зокрема, в інформаційному просторі часто спостерігаємо інформаційні викиди, в яких українські біженці у Польщі зображуються як люди, що живуть за рахунок держави. Такі твердження не відповідають статистиці: понад 70 відсотків біженців працездатного віку працюють, що є найвищим показником серед країн ЄС [6].

Після періоду стабільних українсько-польських відносин, який почався з повномасштабним російським вторгненням, в лютому 2024 р. вони знову загострилися. Провокативним чинником стало блокування українського кордону польськими перевізниками а пізніше і фермерами. Причиною інциденту стала незадоволеність транзитом через Польщу українського зерна та боязнь конкуренції з українським бізнесом. Також виробники аграрної продукції вимагали від влади додаткових дотацій. Тому блокування кордону стало засобом тиску на польський уряд з метою здійснення конкретних кроків по захисту їх економічних інтересів.

В українському політичному дискурсі дана тематика явно набула негативного змісту, суперечливих форм та масштабів з російським слідом і в якійсь мірі розглядалася як провокативні дії маргіналів. Проте на тривалість акції та її перебіг впливали окрім економічних і політичні чинники. Прихід до влади уряду Д. Туска робив обнадійливим швидке вирішення кризи на україно-польському кордоні. Проте такі сподівання не виправдалися. Помітним стала радикалізація дій протестуючих, що супроводжувалося акціями розсипання зерна та провокативними гаслами, які поширювали польські та українські ЗМІ. Радикальні дії польських фермерів та перевізників мали мультиплікаційний ефект, надихнувши на подібні дії протестувальників з інших країн-сусідів – Румунії та Словаччини. Проте конфліктну ситуацію вдалося поступово вирішити на міжурядовому рівні.

Загалом українсько-польські відносини мали реляційні ефекти, що відображалось у посиленні позитивних настанов громадян України щодо Польщі і польських громадян щодо України. Так, за моніторинговими даними відділу соціології культури та масової комунікації Інституту соціології НАН України в 1997 і 2000 рр. образ «поляка», ставлення до поляків залишався позитивним за весь період спостережень [3, с. 167]. В 2012 р. 32 % респондентів допускають поляків до найближчих кіл спілкування (близьких друзів, членів родини, сусідів, колег по роботі). У 2020 р. даний показник зріс до 38% [2, с. 23]. Тож важливим елементом нинішніх реляцій дружби між поляками і українцями є наявність позитивних соціокультурних настанов до українців серед поляків та їх реалізація.

Наступні опитування, на думку українських дослідниць, Н. Бойко і Н. Скокової демонструють зростання частки дружніх, відкритих настанов серед українців, вдячних за допомогу польського народу в скрутні часи для України. Реляції дружби, підтримки між нашими народами базуються на взаємності [2, с. 23]. Так, результати опитування населення держав ЄС «Євробарометр», проведеного в квітні 2022 р. продемонстрували що 93% поляків відчують симпатію до українців, 87% особисто переживають за війну в Україні. Спостерігався підвищений інтерес до новин про війну в Україні: 75% опитаних поляків щоденно цікавляться такими, причому половина респондентів щодня обговорює новини з України з друзями і родичами. 31% – декілька разів на тиждень [13]. Як бачимо, війна в Україні посилює взаємне позитивне сприйняття українцями поляків і поляків українцями, ставлення поляків до України і українців до Польщі.

За даними загальнонаціонального соціологічного опитування, проведеного Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва разом зі соціологічною службою Центру Разумкова з 8 по 15 грудня 2023 року загалом 66% українців ставляться до Польщі позитивно. Негативне ставлення продемонстрували 8% опитаних. 22% громадян мають нейтральне ставлення. Кожен другий українець (51%) переконаний, що населення Польщі позитивно ставиться до України. В той же час 13% респондентів схильні вважати, що поляки негативно налаштовані до України [4].

Висновки. Таким чином, двосторонні відносини Польщі та України повною мірою відображають поточні політичні й геополітичні реалії, які склалися після повномасштабної військової агресії Росії проти України. Їх інтенсифікація зумовлена обопільним прагненням до більш тісної співпраці задля забезпечення гарантування безпеки в державах, збереження демократичних інститутів, як і самої демократії, шляхом протидії Росії.

Спостерігається тенденція до втрати своєї первинної політичної гостроти чутливих тем спільної історії. Це зумовлено, насамперед, тим, що в умовах інформаційної війни, розв'язаної Росією всі теми, що роз'єднували дві держави і мали політичний підтекст, мають деструктивний вплив і можуть бути використані третьою стороною для ускладнення українсько-польських відносин з перспективою зменшення рівня міжнародної підтримки України.

Загалом, українсько-польські відносини залишаються стабільними, прогнозованими і мають реляційні ефекти, що відображається у посиленні позитивних настанов громадян України щодо Польщі і польських громадян щодо України.

Література:

1. Желіховський С., Тихоненко І. Зовнішньополітичні ініціативи Республіки Польща на підтримку України у російсько-українській війні. *Acta de Historia & Politica: Saeculum XXI*. 2023. С. 61–71.
2. Бойко Н., Скокова Л. Українсько-польські реляції під час війни 2022 року в Україні: підґрунтя та наслідки (соціологічний аналіз). С. 13–28. Baltija Publishing. DOI: <https://doi.org/10.30525/978-9934-26-225-8-1>. URL: <http://baltijapublishing.lv/omp/index.php/bp/catalog/download/247/6950/14474-1?inline=1> (дата звернення: 08.09. 2024).
3. Скокова Л. Виміри відкритості сучасного українського суспільства. *Соціокультурні ідентичності та практики* / за ред. А. Ручки. Київ : Інститут соціології НАН України, 2002. С. 165–180.

4. Дячук В. Поляки досі у фаворі: як війна змінила уявлення українців про відносини з державами-сусідами. *Infopost*. 15 січня 2023 р. URL: <https://infopost.media/polyaky-dosi-u-favori-yak-vijna-zminyly-u-yavlennya-ukrayincziv-pro-vidnosyny-z-derzhavamy-susidamy/> (дата звернення: 10.08. 2024).
5. Матяш Т. Україна та Польща уклали безпекову угоду: вона передбачає можливість перехоплення російських ракет і дронів. *LB.UA*. 8 липня 2024 р. URL: https://lb.ua/world/2024/07/08/623077_ukraina_polshcha_uklali_bezpekovu.html
6. Kujawski M. Relacje polsko-ukraińskie są znacznie lepsze, niż mogłoby się wydawać. *Rzeczpospolita* 13. czerwca 2024. URL: <https://www.rp.pl/opinie-polityczno-spoleczne/art40612211-michal-kujawski-relacje-polsko-ukrainskie-sa-znacznie-lepsze-niz-mogloby-sie-wydawac> (дата звернення: 10.08. 2024).
7. Договір між Україною і Республікою Польщею про добросусідство, дружні відносини і співробітництво: Ратифіковано Постановою ВР N 2611-XII від 17.09.92. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/616_172#Text (дата звернення: 10.08. 2024).
8. Виступ Президента Республіки Польща Анджея Дуди у Верховній Раді Україні. 22 травня 2022 р. *Офіційний сайт Верховної ради України*. URL: <https://www.rada.gov.ua/documents/wparl/224451.html> (дата звернення: 10.08. 2024).
9. Угода про співробітництво у сфері безпеки між Україною та Республікою Польща. 8 липня 2024 року / Офіційне інтернет-представництво Володимира Зеленського. URL: <https://www.president.gov.ua/news/ugoda-pro-spivrobitnictvo-u-sferi-bezpeki-mizh-ukrayinoyu-ta-92009> (дата звернення: 10.08. 2024).
10. Відносини Польщі та України перейшли на найвищий рівень. *Урядовий кур'єр*. 7 вересня 2024 р. URL: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/vidnosini-ukrayini-ta-polshi-perejshli-na-najvishi/> (дата звернення: 10.08. 2024).
11. У Варшаві відбулися українсько-польські урядові консультації. *Урядовий портал*. 28 березня 2024 р. URL: <https://www.kmu.gov.ua/news/u-varshavi-vidbulysia-ukrainsko-polski-uriadovi-konsultatsii> (дата звернення: 12.08. 2024).
12. Tusk: wejście do UE to także wejście w obszar standardów politycznej i historycznej kultury. *PolUKR*. URL: <https://www.polukr.net/blog/2024/08/tusk-wejscie-ue-takze-wejscie-w-obszar-standardow-politycznej-historycznej-kultury/> (дата звернення: 02.08. 2024).
13. Flash Eurobarometer 506. EU's response to the war in Ukraine. URL: [EU_response_to_war_in_Ukraine_FL506_presentation_en.pdf](https://ec.europa.eu/eurobarometer/eurobarometer/fl506/presentation_en.pdf) (дата звернення: 29.04.2022).

References:

1. Zhelikhovskiy, S., & Tykhonenko, I. (2023). Zovnishnopolitychni initsiatyvy Respubliky Polshcha na pidtrymku Ukrainy u rosiisko-ukrainskii viini [Foreign policy initiatives of the Republic of Poland in support of Ukraine in the Russian-Ukrainian war]. *Acta de Historia & Politica: Saeculum XXI*. C. 61–71. [in Ukrainian]
2. Boiko, N., & Skokova, L. Ukrainsko-polski reliatsii pid chas viiny 2022 roku v Ukraini: pidgruntia ta naslidky (sotsiologichniy analiz) [Ukrainian-Polish relations during the 2022 war in Ukraine: background and consequences (sociological analysis).] S. 13–28. Baltija Publishing. DOI: <https://doi.org/10.30525/978-9934-26-225-8-1>. Retrieved from <http://baltijapublishing.lv/omp/index.php/bp/catalog/download/247/6950/14474-1?inline=1> (data zvernennia: 08.09. 2024). [in Ukrainian]
3. Skokova, L. (2002). Vymiry vidkrytosti suchasnoho ukrainskoho suspilstva [Dimensions of openness of modern Ukrainian society]. *Sotsiokulturni identychnosti ta praktyky za red. A. Ruchky*. Kyiv : Instytut sotsiologii NAN Ukrainy, S. 165–180. [in Ukrainian]
4. Diachuk, V. (2023). Poliaky dosi u favori: yak viina zminyly u-yavlennia ukraintsiv pro vidnosyny z derzhavamy-susidamy [The Poles are still in favor: how the war changed the perception of Ukrainians about relations with neighboring states]. *Infopost*. 15 sichnia URL: <https://infopost.media/polyaky-dosi-u-favori-yak-vijna-zminyly-u-yavlennya-ukrayincziv-pro-vidnosyny-z-derzhavamy-susidamy/> (data zvernennia: 10.08. 2024). [in Ukrainian]
5. Matiash, T. (2024). Ukraina ta Polshcha uklaly bezpekovu uhodu: вона передбачає можливість перехоплення російських ракет і дронів [Ukraine and Poland concluded a security agreement: it provides for the possibility of intercepting Russian missiles and drones]. *LB.UA*. 8 lypnia r. Retrieved from https://lb.ua/world/2024/07/08/623077_ukraina_polshcha_uklali_bezpekovu.html [in Ukrainian]

6. Kujawski, M. (2024). Relacje polsko-ukraińskie są znacznie lepsze, niż mogłoby się wydawać [Polish-Ukrainian relations are much better than it might seem]. Rzeczpospolita 13. czerwca. Retrieved from <https://www.rp.pl/opinie-polityczno-spoleczne/art40612211-michal-kujawski-relacje-polsko-ukrainskie-sa-znacznie-lepsze-niz-mogloby-sie-wydawac> (data zvernennia: 10.08. 2024). [in Poland]

7. Dohovor mizh Ukrainoiu i Respublikoiu Polshcheiu pro dobrosusidstvo, druzhni vidnosyny i spivrobotnytstvo [Agreement between Ukraine and the Republic of Poland on good neighborliness, friendly relations and cooperation]: Ratyfikovano Postanovoio VR N 2611-XII vid 17.09.92. Retrieved from https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/616_172#Text (data zvernennia: 10.08. 2024). [in Ukrainian]

8. Vystup Prezydenta Respubliki Polshcha Andzheia Dudy u Verkhovnii Radi Ukraini [Speech of the President of the Republic of Poland Andrzej Duda in the Verkhovna Rada of Ukraine May 22, 2022]. Ofitsiinyi sait Verkhovnoi rady Ukrainy. Retrieved from <https://www.rada.gov.ua/documents/wparl/224451.html> (data zvernennia: 10.08. 2024). [in Ukrainian]

9. Uhoda pro spivrobotnytstvo u sferi bezpeky mizh Ukrainoiu ta Respublikoiu Polshcha. 8 lypnia 2024 roku [Agreement on cooperation in the field of security between Ukraine and the Republic of Poland. July 8, 2024] Ofitsiine internet-predstavnytstvo Volodymyra Zelenskoho. Retrieved from <https://www.president.gov.ua/news/ugoda-pro-spivrobotnictvo-u-sferi-bezpeki-mizh-ukrayinoyu-ta-92009> (data zvernennia: 10.08. 2024). [in Ukrainian]

10. Vidnosyny Polshchi ta Ukrainy pereishly na naivyshchyi riven [Relations between Poland and Ukraine have reached the highest level]. *Uriadovi kur'ier*. 7 veresnia 2024 r. Retrieved from <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/vidnosini-ukrayini-ta-polshi-perejshli-na-najvishi/> (data zvernennia: 10.08. 2024). [in Ukrainian]

11. U Varshavi vidbulysia ukraïnsko-polski uriadovi konsultatsii [Ukrainian-Polish governmental consultations took place in Warsaw]. Uriadovi portal. 28 bereznia 2024 r. URL: <https://www.kmu.gov.ua/news/u-varshavi-vidbulysia-ukraïnsko-polski-uriadovi-konsultatsii> (data zvernennia: 12.08. 2024). [in Ukrainian]

12. Tusk: wejście do UE to także wejście w obszar standardów politycznej i historycznej kultury [Tusk: joining the EU also means entering the area of political and historical culture standards]. PolUKR. Retrieved from <https://www.polukr.net/blog/2024/08/tusk-wejscie-ue-takze-wejscie-w-obszar-standardow-politycznej-historycznej-kultury/> (data zvernennia: 02.08. 2024). [in Ukrainian]

13. Flash Eurobarometer 506. EUs response to the war in Ukraine. Retrieved from [EU_response_to_war_in_Ukraine_FL506_presentation_en.pdf](#) (data zvernennia: 29.04.2022). [in English]

Vasyl Buslenko. Ukrainian-Polish relations in 2022–2024

This study examines the unique characteristics and future prospects of Ukrainian-Polish relations following Russia's large-scale invasion of Ukraine in February 2022. The bilateral ties between Poland and Ukraine serve as a microcosm of the prevailing political and geopolitical landscape. Their deepening is motivated by a shared commitment to fostering closer cooperation to guarantee security in both nations, safeguard democratic institutions, and uphold the principles of democracy in the face of Russian aggression.

There is a noticeable trend towards a loss of the initial political acuity of sensitive issues in our shared history. This is primarily due to the fact that, in the context of the information war waged by Russia, all topics that previously divided the two states and had a political undertone now have a destructive impact and can be exploited by third parties to complicate Ukrainian-Polish relations with the prospect of reducing international support for Ukraine. In general, Ukrainian-Polish relations remain stable, predictable and have relational effects, which is reflected in the strengthening of positive attitudes of Ukrainian citizens towards Poland and Polish citizens towards Ukraine.

Key words: Ukraine, Poland, politics, Ukrainian-Polish relations, Russian-Ukrainian war, security policy.

Інформація про автора:

Василь Бусленко – доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політології та публічного управління, Волинський національний університет імені Лесі Українки.